
Du plan vers l’espace
Comment se repérer dans l’espace

1 Le point

Les 

coordonnées d’un point peuvent être en colonne ou en ligne :

A( xA

yA
) ou A (xA , yA)

A (............ )  ou A (...... ,......)

Les coordonnées d’un point peuvent être en colonne ou en ligne :

M (
xM

yM

zM
)  ou M ( xM , yM , zM)   M (

......

......

...... )
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II Les vecteurs

A (xA ; yA)  , B(xB ; yB)

A (......; ......) , B(...... ; ......)

B⃗A  = (
xA

yA
)− (

x B

yB
)= (

xA − xB

yA − yB
) = (....−....

....−.... )= (........ ) M ( xM , yM , zM)  et N(xN , yN , zN)

M (.... ,.... ,....)  et  N(.... ,.... ,....)

N⃗M  = (
xM

yM

zM
)− (

xN

yN

zN
)= (

xM − xN

yM − yN

zM − zN
)= (

.... − ....

.... − ....
.... − .... ) = (

....

....

.... )
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III Somme de vecteur

B⃗A  = (xA

yA
)− (x B

yB
)= (xA − xB

yA − yB
) = (....−....

....−.... )= (........ )

B⃗C  = (
xC

yC
)− (

xB

yB
)= (

xC − xB

yC − yB
) = ( ....−....

....−.... )= (........ )

B⃗A  + B⃗C  = (........ ) + (........ )= (........ )

N⃗M  = (
xM

yM

zM
)− (

xN

yN

zN
)= (

xM − xN

yM − yN

zM − zN
)= (

.... − ....

.... − ....
.... − .... ) = (

....

....

.... )

N⃗P  = (
xP
yP
zP

)− (
xN
yN
zN

) = (
xP − xN
yP − yN
zP − zN

) = (
....− ....
....− ....
.... − .... ) = (

....

....
.... ) N⃗M + N⃗P = ..
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IV Vecteurs Colinéaires
Deux vecteurs sont colinéaires si ils sont parallèles.

Les coordonnée du vecteur A⃗A ' sont : A⃗A '  = (............ )
Les coordonnées du vecteur B⃗B' 'sont : B⃗B' = (............)
les deux vecteurs sont parallèles, il existe un nombre k qui permet de passe 
de A⃗A '  à B⃗B'  ici k = …...

Les vecteurs B⃗B ' et A⃗A '  paraissent parallèle.
Vérifier par calcul qu’ils sont bien colinéaires.

B(...... ;...... ;......) ;  B'(...... ;...... ;......) ;
 et A(...... ;...... ;......) ;, A'(...... ;...... ;......) ;
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V Norme d'un vecteur
La norme d’un vecteur correspond à sa longueur 

B⃗A  =  (xA

yA
)− (x B

yB
)= (xA − xB

yA − yB
) = = ((...... ; ...... ; ......);(...... ;...... ;......); )  ; 

 ∥⃗BA∥  =

√(x A− xB) ²+( y A− y B) ²=√(......−......) ²+(......−......) ²=√(......−......) ²  ; 
la distance  BA:
 BA =  ∥⃗BA∥

La norme d’un vecteur correspond à sa longueur 

N⃗M  = (
xM

yM

zM
)− (

xN

yN

zN
)= (

xM − xN

yM − yN

zM − zN
)= (

........ − ........

........ − ........
........ − ........ ) = (

........

........
........ )

‖N⃗M‖=√(xM−x N) ²+( yM− y N) ²+( zM− zN ) ²

‖⃗NM‖=√(........−........) ²+(........−........) ²+(........−........) ²
‖N⃗M‖=√(........) ²+( ........) ²+(........) ²=√........

La distance MN : MN=  ∥⃗NM∥
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Application ¹

   Compléter les égalités suivantes : 

A⃗B = .⃗.. F  ;  B⃗... = F⃗G  ; E⃗C  = D⃗...  ;

G⃗F  = - .⃗..C  ;  B⃗K  = .⃗..L  ; G⃗L  = .⃗..D

Application 2

Donner les coordonnées des vecteurs :
a⃗  ; u⃗ ; v⃗  ; w⃗   et l⃗

Calculer les coordonnées des vecteurs suivants et 
donner une représentant possible de ces vecteurs 
suivants :

w⃗  + v⃗  = 

u⃗  + l⃗  = 

v⃗  – a⃗  =
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